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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-011376/2011
alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
Silvana Koch-Mehrin (ALDE) e Diana Wallis (ALDE)

Oggetto: Nuove informazioni in merito alla "Ley de Costas"

Le informazioni che continuano a ricevere i deputati al Parlamento europeo suggeriscono che non 
sono state risolte le problematiche relative all'applicazione della legge spagnola sulle coste (Ley de 
Costas) e che i proprietari di immobili continuano ad essere soggetti al rischio di esproprio senza 
indennizzo.

La Commissione ha addotto come motivazione della sua inattività il fatto che l'Unione europea non 
abbia competenze in materia ai sensi del diritto dell'UE.

Tuttavia, nel corso di un seminario tenuto il 6 ottobre 2011 dalla commissione per le petizioni del 
Parlamento sull'applicazione della Carta dei diritti fondamentali, esponenti del mondo accademico 
hanno sostenuto che la Commissione è tenuta a intervenire qualora una legge nazionale interessi la 
libera circolazione dei capitali e la libertà di stabilimento dei cittadini dell'UE.

Qual è la posizione della Commissione in merito alle suddette argomentazioni esposte nel corso del 
seminario del 6 ottobre 2011?

Nelle precedenti risposte alle interrogazioni parlamentari, la Commissione ha affermato che avrebbe 
vigilato attentamente sulla situazione e che avrebbe contattato le autorità spagnole. In seguito a tale 
attività, dispone la Commissione di nuove informazioni che aiutino a chiarire la situazione o che 
giustifichino a questo punto un intervento a livello europeo?

Ha la Commissione condotto altre ricerche che consentano di conoscere ulteriori dettagli circa l'entità 
del problema? Dispone di dati sul numero di immobili e di nuclei familiari interessati dalla legge sulle 
coste?

È la Commissione a conoscenza di qualsiasi attività in seno ai parlamenti nazionali o regionali della 
Spagna volta a portare i conflitti tra proprietari di immobili e lo Stato a una risoluzione amichevole?


